LIETUVOS RESPUBLIKOS SVIETIMO IR MOKSLO MINISTERIJA
‘ NACIONALINIS EGZAMINY CENTRAS 2@@7

BIOLOGIJA

Valstybinio brandos egzamino uzduotis

Pagrindiné sesija

2007 m. geguzés 18 d. Egzamino trukmé 3 val. (180 min.)

© Nacionalinis egzaminy centras, 2007 071MBIUA



071BIVU1

2007 M. BIOLOGIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

ZODYNELIS

Aktyvioji pernasa — transport aktywny — akTUBHbI

Lygus plaukai — proste wtosy — npsmble Bonochl

TpaHcrnopT

Lytinis — pfciowy — nonosow

Amarai - mszyce — Tns M | Medziagy apykaita — przemiana materii — o6meH
Aminorugstis — aminokwas — amuMHok1cnoTa BeELLeCTB
Anglies dioksidas — dwutlenek wegla — aByokucb Méginys — prébka — npo6a
yrnepopa Mélynoji (zylé) — modra sikora — nasopeBka
ApSvietimas — naswietlenie — ocseLeHune Mitybos grandiné — farcuch pokarmowy — uenb nuTaHus
Apuokas — puchacz — ounuH Mitybos tinklas — sie¢ pokarmowa — ceTb nuTaHus
Apvaisinimas — zaptodnienie — onnogoTBopeHne Musmirés — muchomory — Mmyxomopbl
Augimas — wzrost — poct N | Nesglyginis — bezwarunkowy — 6e3ycnoBHbii
Baltymai — biatka — 6enkn O | Odos vézys — rak skory — pak Koxu
Baltosios kraujo lgstelés — biate komorki krwi — P |Pelé - mysz — Mbllwb
NnenkounTbl Paveldima — odziedziczona — HacneacTBeHHasi
Boruzé - biedronka — 60xbsi KOpoBKa Pjavis — przekrdj — ceuerune/paspes
Branduolys - jadro — aapo Plauciai — ptuca — nérkve
Daugialgstis — wielokomérkowy — MHOrOKNeTOYHbIN Poveikis — oddziatywanie — Bo3gencrene
Dauginimasis — rozmnazanie si¢ — pa3aMHOXeHue PoZymis — cecha — npusHak
Deguonis — tlen — kucnopog Pupelé - fasola — cpaconb
Didzioji (zylé) — duza sikora — 6onbluas cuHuLa R | Raumenys — miesnie — MblLLLbI
DirvoZemis — gleba — noysa RaSis — gatunek — Bua
Dobilai — koniczyna — knesep S |Seilés - $lina - cnioHa
Drugiy viksrai — ggsienica — rycenuua Sékla — nasiono - cems
Druska — sél — conb Sienelé — $cianka — cTeHka
Dujy apytaka — obieg gazéw — kpyroBopoT rasos Sirupas - syrop — cupon
Dujy mainai — przemiana gazéw — o6mMeH ra3os Skaidytojas — reducent — pegyuLeHT
Dviburis Sirdies voztuvas — zastawka zagielkowa — Skaidrus — przezroczysty — npo3spayHbii
OBYXCTBOPYaThIA CepAeYyHbIn KnanaH Sliekas — dzdzownica — noxxgeBon 4YepBb
Ekologiniai rysSiai — wiezi ekologiczne — akonoruyeckue Sodininkysté — sadownictwo — cagosoacTso
CBA3N Stuburas — kregostup — N03BOHOYHMK
Gentis — réd, nadrodzina - pog Svarstyklés — waga — Bechbl
Gimda - macica — maTtka S |Saknis - korzen — KOpeHb
Gyvenamoiji aplinka — srodowisko zycia — cpega Seima - rodzina — cemeiicTBO, ceMbs
obuTtaHus Slapalas — mocznik — MoueBMHa
Gumbeliai — ktgcza — knybeHku élapimas — mocz — mo4a
ligalaikis — dtugotrwaty — nonrocpoyHbI T |Trumpalaikis — krotkotrwaty — kpaTkoBpeMeHHbIN
Inkstas — nerka — nouka Tuscioji vena — zyta czcza — nonas BeHa
Jury kiaulyté — $winka morska — Mmopckasi cBUHka U |Uosis - jesion — siceHb
Karalysté — krolewstwo — koponeBcTBO, LLIapcTBO V | Varliagyviai — ziemnowodne, ptazy — 3eMHOBOAHbIN
Kiausidés — jajniki — an4Hukm Vartotojas — uzytkownik — KOHCyMeHT
KiausSineélis — jajeczko — suuko Verpetais augantys plaukai — wichry we wtosach —
KiauSintakis — jajowdd — siiueson BMXPW B BOrocax
Kraujotakos ratas — krwiobieg — kpoBooGpaLleHue Vidurkis — érednia — cpegHee
KUno danga - okrycie ciata — nokpoB Tena Vienalgstis — jednokomoérkowy — 04HOKNETOYHbI
Kuoduotoji (zylé) — czubata sikora — xoxnatka Vingiuotas kanalélis — kanalik krety — nssunuctein
Kvépavimas — oddech —abixaHune KaHaneu,
Kvépavimo daznis — czestotliwo$¢ oddechu — yactoTa Vystymasis — rozwoj — pa3sutue
AblxaHua Z |Zylé - sikorka — cuHuLa
Lastelé — komorka — kneTka Z |Ziedinis (augalas ) — kwiatowa (ros$lina) — useTkoBo€/

Liepsnelé — rudzik — manuHoBka

NOKPbITOCEMEHHOE (pacTeHne)

Ligos sukéléjas — zarazek chorobotwoérczy —

Zuvis — ryba — pbiba

B0O3byanTens 6onesHu




2007 M. BIOLOGIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS 071BIVU1

I dalis

Kiekvienas teisingai atsakytas | dalies klausimas vertinamas 1,5 tasko. | kiekvieng klausimg yra tik
po vieng teisingg atsakyma. PaZymeékite teisingg atsakymg apvesdami pries jj esancig raide.

1. Kokios medziagos sudétyje néra aminorugsciy*?

A Insulino.

B Glikogeno.

C Hemoglobino.
D Pepsino.

2. Kur eukariotinéje Igsteléje sintetinama informacine RNR ir baltymai*?

iRNR sintezé Baltymuy sintezé
A Citoplazmoje Citoplazmoje
B Branduolyje* Branduolyje
C Branduolyje Citoplazmoje
D Citoplazmoje Branduolyje

3. Replikacijos metu susidaro:

A DNR;
B tRNR;
C iRNR;
D rRNR.

4. Paveiksle pavaizduotas osmosas gyvuno ir augalo lastelése*. Rodyklés rodo vandens
molekuliy judéjima. Kuri iS Siy lasteliy yra distiliuotame vandenyje?

Gyvuno
lastelés

plazminé

membrana

Augalo
lastelés

plazminé
membrana

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus zyminéiy raidziy jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje!
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5. Kurie teiginiai teisingai apibudina nervine reguliacija ir humoraline reguliacijg?

Nerviné reguliacija Humoraliné reguliacija
A | Poveikis* letas Poveikis greitas
B | Negali buti valdoma valingai Gali bati valdoma valingai
C | Signalas perduodamas tik cheminiy Signalas perduodamas tik elektriniy impulsy
medziagy pagalba pagalba
D | Poveikis paprastai trumpalaikis* Poveikis paprastai ilgalaikis*

6. Kur Zzmogaus organizme vyksta mejoze?
A Kiausinelyje*.
B KiauSideje*.
C KiausSintakyje*.
D Gimdoje*.

7. Kuo skiriasi sveiko zmogaus inksty* kapsuléje susidariusio filtrato sudétis nuo kraujo plazmos?

A Filtrate néra mineraliniy drusky*.
B Filtrate néra Slapalo*.
C Filtrate néra baltymy ir gliukozes.
D Filtrate néra baltymuy.

8. Kai triksta Sviesos, augalas:

A maziau sunaudoja anglies dioksido*;

B daugiau sunaudoja anglies dioksido;

C daugiau iSskiria deguonies*;

D augaly dujy apykaita nepriklauso nuo apsSvietimo*.

9. Paveiksle pavaizduota dujy apykaita plauciuose*. Kuris teiginys apie dujy* mainus* yra
teisingas?

Kapiliaras )
D < Alveolé

| — Gleivés

Deguonis aktyviosios pernasos* budu per kapiliaro sienele* patenka j krauja.
Deguonis iS kapiliaro per alveolés sienele difuzijos budu pasalinamas j iSore.
Plonos ir besilieCiancios alveolés ir kapiliaro sienelés palengvina dujy mainus.
Dujy mainy greitis nepriklauso nuo alveolés ir kapiliaro sieneliy ypatybiuy.

oOwm>

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus zyminéiy raidziy jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje!
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10. Grafikas rodo begiko kvepavimo daznio* kitima. Kuris atsakymas apie sportininko raumeny*
lasteliy kvépavimag begimo pabaigoje yra teisingas?

25

" Startas

-— ]
L o
| |

|Jkvépimai per min.
=
|

Laikas, min.

A Gliukozé + deguonis - anglies dioksidas +vanduo + energija.
B Gliukozé - pieno rugstis + vanduo + energija.

C Gliukozé > alkoholis + anglies dioksidas + vanduo + energija.
D Gliukozé + anglies dioksidas > deguonis + vanduo + energija.

11. Paveiksle pavaizduotas Sirdies pjuvis*. Kuria kraujagysle is Sirdies iStekéjes kraujas
iSnesSiojamas po visg organizma?

12. Nesalyginio* reflekso pavyzdys — seiliy* iSsiskyrimas:

A patekus j burng maisto;
B uzuodus maista;

C pamacius maista;

D atidarius Saldytuva,.

13. Paveiksle pavaizduota kvépavimo* organy sistema. Nuo kuriomis raidémis pazyméty organy
priklauso jkvépimas ir iSkvepimas?

A EirG.
B KirG.
C Hirk
D HirL

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus 2yminéiy raidziu jrasyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje!




071BIVU1 2007 M. BIOLOGIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

14. Nuo ko priklauso vienos rusies gyviny pozymiy* jvairové?

A Tik nuo mitozes.

B Tik nuo mitozeés ir mejozeés.

C Tik nuo mejozeés ir apvaisinimo*.

D Nuo mitozés, mejozés ir apvaisinimo.

15. Kauris teiginys teisingai apibudina tris zyles*: kuoduotaja* zyle, didzigja* zyle, mélynaja* zyle?

A Visos jos priklauso tai paciai rusiai*.

B Visos jos priklauso skirtingoms gentims*.
C Visos jos priklauso skirtingoms Seimoms*.
D Visos jos priklauso tai paciai Seimai.

16. Kurie trys pozymiai apibudina gyvuny karalyste*?

A Heterotrofai, daugialasciai*, aktyviai ieSko maisto.

B Turi stubura*, daugialasciai, eukariotai.

C Gyvena sausumoje ir vandenyje, kvépuoja deguonimi.
D Autotrofai, eukariotai, daugialasciai.

17. Kokioms grupéms priskiriamos bakterijos gyvena ir dirvozemyje*?

A Tik autotrofy.

B Tik autotrofy ir skaidytojy*.

C Tik skaidytojy ir heterotrofy.

D Autotrofy, skaidytojy ir heterotrofy.

18. Kokia galéty bdti antros eilés vartotojy* biomasé (kg ha™), jei gamintojy biomaseé yra

300 kg ha™'?
A 3000.
B 300.
C 30.

D 3.

19. Paveiksle pavaizduotos ekologinés piramidés. Kuri piramideé tinka Siai mitybos grandinei*:

zolé > triusis > lapé ?

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus 2yminéiy raidziy jradyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje!
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20. Paveiksle pavaizduotas anglies apytakos ratas gamtoje. Kuriomis raidémis pazymeétos rodyklés
rodo kvepavimo metu j aplinkg iSsiskiriantj anglies dioksidg?

E
» Anglies dioksidas
> ore ——
F F
G
Anglles_Jungmlal Nuokritos Anglies junginiai
gyvinuose l
< augaluose
C
ISkastinis kuras (-
K L

A KirF.
B EirF.
C GirF.
D GirE.

NEPAMIRSKITE pasirinktus atsakymus 2yminéiu raidziy jradyti lenteléje, esanéioje paskutiniame $io sasiuvinio puslapyje!
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II dalis
1 klausimas. Schemoje pavaizduota gyvuno Igstelés ciklo fazes. Fazés iSdéstytos ne eilés tvarka.
T
S b S
A B C
D
1. Kiek chromosomy yra schemoje pavaizduotos lastelés branduolyje? é””" ’a§°;;e"i"'l"”iai
(1taskas) | | |
2. Kokios Igstelés struktiiros pazymétos skaiciais 1, 2, 3?
e
2
B (2taskai) | | |

3. Kaip reikéty iSdéstyti schemoje pavaizduotas fazes, kad atsispindéty nuosekli
mitozés eiga?

........................................... (1 taskas)

4.1. Remdamiesi schema palyginkite mitozés fazes B ir C ir nurodykite chromo-
somy skirtuma.

(2 taskai) | — ' — 1

1 KLAUSIMO TASKU SUMA
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2 klausimas. Paveiksle pavaizduotas baltyjy kraujo lasteliy* atsakas | infekcinés ligos sukéléja*.

M N R

1. Cia raso vertintojai
I m
R —
(2 taSkai)
2. Aprasykite, kas vyksta Zmogaus organizme patekus infekcines ligos sukeéléjui.
(2 taSkai)
3. Kodél persirges infekcine liga Zmogus jgyja imunitetg? T T
(2 tasSkai)
4. Nurodykite dvi skirtingas infekciniy ligy sukeéléju grupes. — |
....................................... | PP
(1 taskas)
5. Paaiskinkite, kaip kvépavimo takai apsaugo plaugius nuo infekciniy ligy | | |
sukéléjy.
(3 taskai)

2 KLAUSIMO TASKU SUMA
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3 klausimas. Paveiksle schemiskai pavaizduotas mazasis kraujotakos ratas*.

— Plauciai

Y
Tuséioji*
vena -
i — Dviburis Sirdies
voztuvas™®
Aorta
1. Nurodykite raidémis pazymétas $irdies dalis. é"él' raso vertintojai
A —
B —
C o
D —
(2 taSkai)
2. Schemoje suraskite mazajj kraujo apytakos ratg. Rodyklémis nurodykite Sio rato
kraujagysles. Prie rodykliy parasykite kraujagysliy pavadinimus.
(2 taSkai)
3.1. Kaip pasikeicia plauciuose kraujo dujy sudétis? R
(2taskai) | | |
3.2. Dél kokios priezasties plauciuose vyksta dujy apykaita?
(1taskas) | | |
3.3. Apibudinkite plauciy sandaros ypatybes, susijusias su greita dujy apykaita.
(Btaskai) | | __ | __
4. Apibtdinkite didziojo kraujo apytakos rato reikSme organizmui.
(Btaskai) | | ___ | __

3 KLAUSIMO TASKU SUMA

10
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Antros eilés
kanalélis

4 klausimas. Inksty nefrono pirmos eilés vingiuo-
tame kanalélyje* atgal j kraujg gra-
Zinama apie 80 proc. filtrate esan-
¢iy organizmui naudingy medziagy.

Kapiliary
kamuolélis

Pirmos eilés

kanalélis
1. Paaiskinkite, kaip susidaro filtratas. é"“; ’a§°l‘;°"’"'l‘,’lfa’
(Btaskai) | | |
2. Nurodykite vieng organizmui naudingg organine medziaga, kuri grjzta j kraujg
pirmos eilés vingiuotame kanalélyje.
.................................................................. (1 taskas)
Paveiksle pavaizduota pirmos eilés vingiuoto kanalélio sienele sudaranti Igstele.
3. Susiekite Sios lgstelés sandaros ypatumus su pirmos eilés vingiuoto kanalélio
funkcija.
(4taskai) | |
4.1. PaaiSkinkite, kodél pavalgius straus maisto Slapimo* iSsiskiria maziau.
(2 tasSkai)
4.2. Kuo tai svarbu organizmui? o
(1 taskas)

4 KLAUSIMO TASKU SUMA

11
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5 klausimas. Juoda jury kiaulyCiy* spalva dominuoja baltos spalvos atzvilgiu, o verpetais*

12

augantys plaukai* — lygiy* plauky atzvilgiu. Buvo sukryZzmintos skirtingos spalvos,
bet lygiy plauky jury kiaulytés. Visi palikuonys buvo lygiy plauky, tadiau skyresi ju
spalva.

UzraSykite salygoje nurodyty pozymiy alelius. Aleliams Zyméti vartokite é"“; ’350;;9”’"5"”13"
pirmgsias abéceéles raides.
(2 taskai)
Kokiy genotipy jury kiaulytés buvo sukryzmintos?
.................................... | SRR
(3 taskai)
Nurodykite gauty palikuoniy fenotipa ir jj lemiantj genotipa.
(2 taskai)

5 KLAUSIMO TASKU SUMA
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6 klausimas. Paveiksle pavaizduota, kaip Zeme supantis ozono sluoksnis nepraleidzia ultra-

violetiniy spinduliy.

Ultravioletiniai spinduliai Infraraudonie;ji spinduliai
(Siluma})

{99 % sugeria ozono slucksnis)

Silumos
i5sisklaidymas

/
/
i
troposfera stratosfera
1. Kokia ozono sluoksnio reik§me Zemei? é""”' ’35“0";‘9”""';”’!'3"
(1 taskas)
2. Kodeél ozono sluoksnis plonéja? — | —
(1 taskas)
3. Vienas iS mutageny yra Zeme; pasiekiantys ultravioletiniai spinduliai, kurie gali
sukelti mutacijas zmoniy lgstelése. Apibudinkite mutacija.
(1 taskas)
4. Odos vezys* yra viena i$ ligy, kurias sukelia ultravioletiniai spinduliai. Kodél Si
liga nepaveldima?
(2 taSkai)
5. Paaiskinkite paveldimy* mutacijy reikSme organizmy evoliucijai.
(2 taskai)

6 KLAUSIMO TASKU SUMA
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7 klausimas. Paveiksle pavaizduota pupelés* Saknys* su gumbeliais*, kuriuose gyvena azotg

fiksuojancios bakterijos.

1. Apibudinkite ekologinius rySius* tarp pupelés ir ant jos Sakny gyvenanciy
bakteriju.

( 3 taskai)

(1 taskas)

3. Nurodykite tris procesus, dél kuriy kinta azoto kiekis dirvozemyje ir trumpai juos
apibudinkite.

(3 taskai)

Cia raso vertintojai

1

n

/]

7 KLAUSIMO TASKU SUMA

14
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Liepsnelés*

8 klausimas. Paveiksle pavaizduota mitybos tinklo* dalis.
/ Sliekai*

Amarai* \
Uosis*

(seéklos*, zali lapai, nukrite lapai)

1. 13 pateikty organizmy saraso paveiksle jradykite triikstamus mitybos tinklo |Cia raso vertintojai

) I
organizmus.

Drugiy vikSrai* Apuokai*

Pelés* Dobilai*

Boruzés* Musmirés*

(2 taskai)

2. Sudarykite Sio mitybos tinklo mitybos grandine i$ 4 organizmy.

(1 taskas)

3. Nubraizykite paveiksle pavaizduotos mitybos tinklo dalies energijos piramide ir
nurodykite lygmeny pavadinimus.

IV IygmMUO.....oeiiiiiiii
HEIYGMUO. ...
I lygmMUO.... e

FIYGMUO..cee e

(3 taskai)

8 KLAUSIMO TASKU SUMA

II DALIES (1-8 KLAUSIMU) TASKUY SUMA

15
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III dalis

9 klausimas. Bandymu buvo tirta priklausomybé tarp gliukozés ir insulino koncentracijos sveiko

1.

2. Paaiskinkite, kaip ir kodél keitési gliukozés koncentracijos vidurkis kraujyje per

3.

4.

16

zmogaus kraujyje. Bandyme dalyvavo 34 savanoriai, kurie pradzioje iSgéré po 50 g
gliukozes sirupo*. Per 2 valandas 4 kartus buvo imami ty zmoniy kraujo méginiai*
ir juose matuojama gliukozés ir insulino koncentracija. Kiekvienas grafiko taskas
rodo visy tirty zmoniy gliukozeés ir insulino koncentracijos kraujyje vidurkius*.

9.0 a0
1 T
80 ST R S R .: NRREE B 1 80
i I
® 70 Insulinas | 70
£ 4587 : 5
el el
21 e REEEaERaEZ dsmmaEs=Es I o0 21
< 6.0 FA : <
8 : i 8
& 5083 f : o Hso 5
Is) I T r - - : o
S ] | Gliukozeé S
X == X
© . :
-E 4.0 - T 40 .OS)
3 : 3
2 - )
@ 1 3 HHHH : . o
g 3.0 : : Shass 30 £
1 =
E! | g
(O] ! ] mEEEN -
2.0 : ' 20
1.0 + 10
0 - - + ] )
0 30 60 a0 120

Laikas, min.
I8 grafiko nustatykite, kokia buvo insulino vidutiné koncentracija pragjus 6 min. | raso pertintofat
nuo bandymo pradzios.

................................................ (1 taskas)

dvi tyrimo valandas:

a) nuo bandymo pradzios iki 30-0S MINUEES .........cccceeiiiriiiniiie e

(4 taSkai)
Remdamiesi grafiku paaiSkinkite gliukozes ir insulino koncentracijos kraujyje
tarpusavio priklausomybe viso bandymo metu.

(3 taskai)
Koks dar hormonas dalyvauja reguliuojant gliukozés kiekj kraujyje?

................................................ (1 taskas)
9 KLAUSIMO TASKU SUMA
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10 klausimas. Paveiksle pavaizduotas bandymas tos pacios riSies augaly transpiracijai tirti.
Abu vazonai, A ir B, apgaubti polietileniniais maiseliais. Ant vieno augalo buvo
uzmautas skaidrus* polietileninis maiselis ir jo apacia sandariai apvyniota lipnia
juostele. Bandymo pradzioje abu augalai buvo palieti vienodu kiekiu vandens.
Vazony su augalais mase buvo vienoda. Vazonai su augalais buvo pakabinti ant
svarstykliy* ir palikti 24 valandoms. Po 24 valandy nuo bandymo pradzios vienas
iS vazony buvo nusileides zemyn.

- UZmautas polietileninis
maiSelis
UZvyniota lipnia juostele
Apgaubta polietilenu
A B

1. Kas yra transpiracija? Cic‘; raso I';ertint;;liai

(1 taskas)

2.1. Kurio vazono su augalu masé bandymo pabaigoje buvo tokia pati, kaip ir
bandymo pradzioje?

............... (1 tasSkas)
2.2. Paaiskinkite kodeél. R
(2 taSkai)
3. Kas buvo padaryta, kad pradinés bandymo salygos buty vienodos? R
(2 taskai)

4. Kaip pasikeisty bandymo rezultatas, jeigu i augalus nukreiptume plauky
dZiovintuvo puciamg vesaus oro srove? Savo atsakyma paaiSkinkite.

(2 tasSkai)

10 KLAUSIMO TASKU SUMA
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11 klausimas. Rasinys. Pasirinkite tik vieng i§ dviejy pateikty temy. Rasydami raSinj nenukrypkite
nuo pateikto struktdrinio plano.

Vieta rasiniui 19 puslapyje
I tema. ZIEDINIU* AUGALU DAUGINIMOSI* BUDAI IR JU RYSYS SU AUGALU GENETINE |VAIROVE.

A Ziediniq augaly nelytinio ir lytinio* dauginimosi skirtumai.

(4 tasSkai)
B Lytinio dauginimosi reikSmé augaly genetinei jvairovei.

(3 taskai)
C Nelytinio dauginimosi svarba sodininkystei*.

(3 taskai)

Il tema. ZUVU* IR VARLIAGYVIU* PRISITAIKYMO PRIE GYVENAMOSIOS APLINKOS* PALYGINIMAS.

A Pagrindiniai kvépavimo skirtumai.

(3 taskai)
B Zuwyir varliagyviy kuno dangos* ypatumai.

(2 taskai)
C Zuwy ir varliagyviy apvaisinimo ir vystymosi* ypatumai.

(5 taskai)

JUODRASTIS
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Vieta rasSiniui

| 11 KLAUSIMO TASKYSUMA | | | |

III DALIES (9-11 KLAUSIMU) TASKY SUMA

19



